

国际体育仲裁法庭宣布

孙杨禁赛期减为4年3个月

新华社洛桑6月22日电(记者凌馨 陈俊侠)国际体育仲裁法庭22日宣布,将中国游泳名将孙杨的8年禁赛裁决减为4年3个月。禁赛期从2020年2月28日开始计算。这意味着孙杨将无缘今年东京奥运会和明年在家乡举办

的杭州亚运会。

根据国际体育仲裁法庭当天发布的新闻公报显示,三人仲裁小组认定,孙杨在2018年9月4日至5日在其住所接受血液和尿样样本采集时,未能遵守世界反兴奋剂机构的规定。仲裁小组认

为,孙杨拒绝让采样人员带走血样的行为是“鲁莽的”,并因此导致此次赛外反兴奋剂检测“流产”。

国际体育仲裁法庭曾于2020年2月28日裁决孙杨未能遵守世界反兴奋剂机构的规定,将被禁

赛8年。孙杨对此结果不满,并上诉至瑞士联邦最高法院。

2020年12月22日瑞士联邦最高法院作出裁决,支持孙杨举证有效、诉请合理,时任仲裁小组主席的弗拉蒂尼存在种族歧视偏见,针对孙杨禁赛8年的处罚也被

撤销。

世界反兴奋剂机构与孙杨和国际泳联的第二次听证会于今年5月24日至28日进行,并组成了新的三人仲裁小组。因为疫情防控和旅行限制,听证会采取视频会议的方式进行。

首批“电竞本科生”毕业了

4年的学习让他们收获了什么

大厅里摆放着一排排电脑,电脑屏幕前,一个个年轻人正饶有兴趣地玩着游戏,身后的朋友还不时指点……这不是网吧中的场景,而是大学生毕业设计展的现场。

6月18日,中国传媒大学动画与数字艺术学院数字媒体艺术(数字娱乐方向)专业的毕业设计展迎来了最后一天。这意味着,这些2017年入学、被称为首批“电竞专业”的本科生距离真正毕业只差一个典礼了。

这些学生的去向如何?4年的学习又让他们收获了什么?

在校学什么?既玩游戏,也学高数

在全国23所开设电竞相关专业的院校中,中国传媒大学是国内第一个开设电竞专业的211高校,该专业被划分在数字媒体艺术(数字娱乐方向)下,主要包含游戏设计、电竞管理等。今年毕业的数字娱乐方向的20位应届生,也是电竞专业第一批毕业生。

据了解中国传媒大学数字娱乐专业的课程安排中,电竞只占全部课程的一小部分。

具体到课程,电竞方面,学校与

英雄体育(VSPN)合作,开设了包括电竞概论等基础理论课,也有赛事导播、赛事运营、游戏数据分析等实践课。电竞之外,学生还需学习数学、游戏技术、美术制作、数字媒体技术等基础课程,内容涉及高数线代、C语言、3DMax、数字图像制作、音视频剪辑。

课堂作业与毕业考核的形式也较为丰富开放。毕业时,电竞专业的同学可以在论文和毕业设计中任选其一,既可以针对某个电竞行业

现象做研究,也可以跨专业和其他同学设计一款游戏,日常的课堂作业则包括设计桌游、策划比赛、玩游戏写报告等。

“比如我们的电竞概论课,结课作业让学生做一个电竞方面的创作计划,赛事或电竞综艺都可以,只要跟电竞相关,选择范围很大。”张晓萱举例。除此之外,老师也会给到学生一个游戏清单,让大家在玩完之后写一篇报告出来,很多论文的论点和关键想法都是在玩游戏过程中碰撞出来的。

就业干什么?让游戏朝正向作用发展

和大多数人一样,周新宇对“电竞专业”的了解始于对游戏的兴趣。他起初也认为,这个专业核心就是打游戏,还能多接触一些游戏主播、电竞选手。

“高中的时候比较喜欢打游戏,当时看到招生简章中这个专业涉及游戏,就比较感兴趣。我那时候也喜欢看电竞直播比赛,觉得学的专业正好是自己的爱好、毕业后从事的应该也是相关工作,还挺开心的。”

不过,入学之后,这种想法很快有了变化。

“开始上课后,才发现并不是这样的。我们专业的涵盖面比较广,不仅做游戏赛事运营相关工作,还可以做游戏策划相关工作。”

不仅如此,数字媒体艺术(数字娱乐方向)专业的学生要学的课包括:赛事策划、赛事运营、游戏引擎、三维美术、经典游戏分析、高等数学、线性代数等课程。在课外,他们

还需要涉猎诸如《美的历程》《乡土中国》《文艺心理学》《哲学简史》等社科类书籍,来提升美学素养。

“学院的想法是希望我们了解整个产业链,所以我们要学的东西很多。既有和制作游戏有关的内容,也有偏管理、策划类的知识,大家关注的直转播、赛事运营等也要学。”

周新宇渐渐开始了解,电子竞技是一个泛产业化的概念,除了备受年轻人关注的赛事运营相关产业,还有游戏设备厂商、游戏制作等更广泛的产业领域。

随着越来越了解电竞产业,周新宇发现,围绕游戏也有不少争议,像游戏致人上瘾一类的消息不时成为网友热议的话题。

但在他看来,游戏究竟能起到什么作用,很大程度取决于大家如何看待游戏。

他这样告诉记者:“游戏如果作为比赛,它有体育运动的竞技性;如

果作为日常消遣,它就只是一种娱乐方式;如果把它作为艺术品来说,一些游戏有教育、审美的功效,这些游戏也可以被称为‘严肃游戏’或者‘应用游戏’‘功能游戏’;从另一个方面来说,游戏也是一种社交产品、社交媒体,尤其在手游上特别明显,可以通过边打游戏边聊天完成社交。”

正是基于这样的想法,周新宇觉得,在整个产业持续增长的今天,自己作为未来的从业者,更应让游戏朝着正向作用发展。

记者了解到,今年毕业的首批20名中传数字媒体艺术(数字娱乐方向)专业本科生,有一半人在互联网大厂从事游戏策划工作,另一半中的大部分选择在游戏相关领域继续深造。

周新宇也即将成为一名研究生,他未来的职业规划是做程序相关的工作。

优势何在?国内电竞教育仍处起步阶段

根据人社部《新职业——电子竞技员就业景气现状分析报告》统计,2019年上半年,电竞行业实际销售收入513.2亿元,电竞从业者超过44万人,平均月薪超过1.1万元。

但在采访中,多位同学表示,电竞相关工作的工资并没有那么高。“除了某些一线大厂的电竞部门,大多数电竞公司都属于乙方,从事一些很执行性的工作,起薪比大厂的游戏策划也低很多。”陈子航说。

行业究竟需要什么样的人才?业界还无法给出一个清晰的答案。

上海市电子竞技运动协会秘书长朱沁沁表示,理解电竞专业,首先要把电竞放到大文化产业中来看待。电竞企业需要产业链上游、中

游、下游各环节的人,包括法务、计算机、转播等,企业要求应聘者在具备基础职业技能的同时,对电竞相关知识也要有一定的了解。

“国内电竞教育仍处于起步阶段,体系不完善。相比重实操的中高职院校,本科学校更多是综合素质的培养,就容易出现‘高不成低不就’的状况,和市场需求比较疏远。”朱沁沁告诉记者。

对于这一点陈子航有着切身感受。“同样花费四年,相比导播、计算机专业的同学,我们没有掌握核心技术。而就业时,电竞相关的知识储备容易获得,但更有突出竞争力的专业技能则难以短期学会。”陈子航表示。

张晓萱也认为,想要从事电竞工作,专业上并没有限制。“专业更多依据具体工作而定,比如说想从事赛事策划,可能管理学会更有优势。即使是汉语言文学这类专业,只要有兴趣,也不难转行电竞。”

电竞行业本身也不乏跨行就业的成功案例,最典型的案例是电竞主持人。从专业设置上看,播音主持专业大学四年未开设任何电竞课程,但她们仍能凭借过硬的专业本领,在电竞行业里谋得一份不错的工作。

朱沁沁则认为,未来电竞更可能作为一个方向,而不是一个独立专业存在。

据《南国都市报》

太阳涉险拿下西决两连胜

最后0.9秒 艾顿空接扣篮绝杀

6月23日,2020-2021赛季NBA季后赛西部决赛继续进行,太阳坐镇主场迎战快船,在双方当家球星保罗、莱昂纳德均缺阵的情况下,凭借艾顿最后时刻的扣篮绝杀,太阳以104比103险胜,在西部决赛2比0领先。

西部决赛开打前,保罗因确诊新冠肺炎正在隔离观察,莱昂纳德因右膝十字韧带受伤归期未定,两支球队都受到不小的影响。两天前的首回合交锋,布克接管比赛,全场砍下40分、13个篮板、11次助攻,率领太阳取得西决开门红。

时隔两天再次交手,布克受到了更加严密的盯防,进入比赛第三节,一度与贝弗利面部相撞鼻子流血,虽然紧急处理后重回球场,但状态受到影响。队友佩恩和艾顿挺身而出,左右了整场比赛的胜负。

佩恩全场贡献29分、9次助攻,在球队落后时数次帮助球队稳定局势。艾顿15投12中砍下24分、14个篮板,比赛进行到最后时刻,保罗·乔治两罚不中,太阳落后1分,最后0.9秒,接到队友克劳德的传球,艾顿只用0.2秒便完成空接扣篮绝杀。

此役击败快船后,太阳在西部决赛2比0领先,距离晋级总决赛还差最后2场胜利。

太阳上一次季后赛输球还要追溯至5月28日,当时球队以95比109不敌卫冕冠军湖人,季后赛首轮1比2落后。不过,太阳此后奋起直追,先是连赢3场淘汰湖人,随后在西部半决赛4比0横扫掘金,如今又在西部决赛连胜快船2场,豪取季后赛9连胜。

对于快船来说,系列赛0比2落后的剧情非常熟悉,季后赛首轮、半决赛先后面对独行侠、爵士,他们都曾0比2落后,结果分别以4比3、4比2完成大逆转。但是,快船本轮面对的是攻守非常均衡的太阳,再次实现大逆转的难度不小。

据《新京报》

休赛期的CBA传出劲爆消息

国手王哲林 有望加盟上海队

处于休赛期的CBA23日传出一条劲爆消息:上海久事男篮和福建队被曝已经达成一笔大交易,这笔交易涉及到国内顶级内线球员王哲林,还有上赛季的状元区俊炫。

王哲林要转会离开福建队的消息由来已久,因为他一直想加盟一支有夺冠实力的球队,此前和广东队、上海队均传出过绯闻。上赛季受困伤病以及脑震荡影响,他代表福建队出战36场比赛,场均32.6分钟,贡献18.6分10.7个篮板2.1次助攻1.2次盖帽,其中得分、篮板均为近5个赛季新低,最终福建队战绩不佳,没能进入季后赛。王哲林今夏合同结束,虽然福建队拥有他的独家签约权,但该队决心进入重建,有意将他的签约权送走,一方面让他可以加盟一支具备竞争力的球队,另外也可以为本队换来一些重建筹码。

据悉,上海男篮通过送走状元区俊炫+后卫施宇晨+2021年首轮6号签+部分现金,得到福建队的明巨星王哲林。可以说,这是一笔双赢的交易,上海队想要得到即战力,而王哲林是国内顶级内线,可以马上提升球队战绩和影响力,至于区俊炫和6号签则符合福建队重建的需求。确实,如果王哲林真的能够加盟,那对于上海男篮而言意义非凡,因为这意味着大鲨鱼将拥有一名可以成为基石球员的本土球星,在外援政策未确定何时放开的情况下,拥有了王哲林显然会让大鲨鱼实力得到进一步的提升。同时,在新任主教练李春江的带领下,上海队也有机会在本赛季成为季后赛的有力争夺者。

而通过这笔交易,福建男篮获得了现金补偿,还获得了一个6号签,他们本身还有一个状元签,所以今年的选秀大会,有希望选中两名天赋出色的高顺位年轻球员,为未来崛起做准备。区俊炫作为上赛季的状元,在上海男篮得到的机会不多,并没能将自己的天赋展现出来,如果加盟福建队,能得到更多的成长空间,或许他可以给球队带来更大的惊喜。据《新民晚报》